

# 职工书屋有声有色有温度

**市场信息报** 有声有色有温度,这是所有来过太原煤气化神州煤业职工书屋的人共同的感受。这个紧邻办公楼旁二十平方米的敞亮屋子里,14个书柜贴满墙壁,近2000本图书从实用的煤矿专业知识到陶冶情操的诗歌散文应有尽有,加上多媒体设备的充分运用,自然而然成为煤矿职工们闲暇时光里一抹静谧温暖的心头爱。

自2016年“两学一做”学习教育活动开展以来,神州煤业坚持加强职工思想政治引领,以有趣又实用的方式切实提升职工素质,应广大职工的呼声,建成了当时还并不怎么“流行”的职工书屋。为了让职工书屋不沦为华而不实的“花瓶摆设”,神州煤业坚持以职工书屋建设的规范化推动职工阅读活动的常态化,一步到位力促职工书屋成为丰富职工精神家园的有效载体。

所谓“有声”,离不开职工书屋

健全的多媒体设备。不满足于大部头图书,对于煤矿工人们参差不齐的文化水平而言,读得有趣、读得上心,才能让知识更快被消化。神州煤业的职工书屋里,长长的阅读桌正前方,一块大大的多媒体幕布悬挂其上,吸人眼球。书架里收录着许多煤炭行业相关专业的视频和光盘,书本上晦涩难懂的理论、图鉴,以视频方式跃然屏幕便一目了然,为职工们所乐见。同时,神州煤业还充分运用多媒体设备,定期开展“电影放映”活动,播放安全管理、经典理论、党史人物等电影资源,进一步丰富全体职工的精神文化生活,凝聚职工群众向心力,激发干事创业源动力。

所谓“有色”,在于职工书屋这方小小天地,亦作为党支部活动的阵地为“学习”赋予更深意义、更多形式。进行“三会一课”,开展重温入党誓词、听老党员讲党课、青年座谈会等,书香弥漫的职工书屋里,互动式、沉

浸式、体验式学习,潜移默化中,让职工书屋的学习形式更为丰富。每次党支部组织开展“三会一课”、政治理论学习等学习、主题党日,支部书记都会带头开展“读原著、学原文”读书会,进一步学习引导支部党员干部悟原理、知原义,使理论学习更有高度、深度和厚度。

所谓“有温度”,神州煤业的职工们最有发言权。“这里空调开得很足,下班之后来这里看看书真是不错。”综采二队技术员安晓刚总是在下班之后窝在书屋,“看书之余,还能认识几个志同道合的书友,舒适又惬意。”为了给前来读书的工友们提供最佳的阅读环境,神州煤业在书屋里安装了空调,还提供免费饮用水。借书服务也十分便捷,需要办理借书延期的职工可以与管理员沟通,线上办理延迟还书手续,在提高阅读质量、减少时间成本的同时,让职工感受到“温暖书屋”的人情味儿。(李杨)

## 聚焦

### 晋普山煤业公司： 延深15号煤项目 进入联合试运转

**市场信息报** 近日,太原煤气化晋普山煤业公司增加配采延深15号煤项目取得联合试运转批复,正式进入联合试运转。

今年以来,在晋能控股集团、太原煤气化公司的关注和大力支持下,公司成立配采延深15号煤建设项目专班,加强沟通对接,积极争取政策支持,协调克服困难,在确保安全的前提下,合理优化现场组织。

目前,该公司延深15号煤项目主要生产系统、辅助系统、安全避险六大系统、环保设施等已基本建设完成,所需机构和人员配备齐全,规章制度已建立,顺利通过晋能控股集团煤炭产业部现场验收,于近日取得联合试运转批复,正式进入联合试运转。

该公司延深15号煤项目投入运行后,可与9号煤层进行配采,大幅提升了矿井服务年限,为企业可持续发展奠定了坚实基础。

(梁太岳 原晋云)

## 上河煤业及早部署 今冬明春防冻保暖工作

**市场信息报** 日前,太原煤气化上河煤业本着“早安排、早准备、早落实”的原则,部署今冬明春防冻保暖工作,确保今冬明春安全生产有序进行。

强化组织领导,明确防冻职责。公司成立防冻工作领导小组,将防冻保暖工作当作节后首要任务抓在手上,明确“行政一把手负总责,分管领导负全责”的防冻安全主体责任,认真制订切实可行的防冻保暖措施和应急处置预案,逐级落实安全生产责任。

开展隐患排查,确保工程完

工。高度重视今年防冻保暖设备、设施、维修工程进行细致周密的摸底与统计的前期准备工作,凡涉及供热设施检修、供热管路保温、供热系统维护等重点防冻工程,必须在10月底上冻期之前全部施工完毕。

做好超前防范,强化应急处置。超前做好应对寒潮、大风、暴雪等恶劣天气的预防准备,制订专项的防冻应急预案,有效开展防冻应急演练,强化冬季极端恶劣天气的预警预报制度。

紧盯重点环节,避免影响生产。重点关注矿井井口、生产设备、供电

设施、管路阀门的保暖,加强对矿井水处理站、地面场房、风机房、材料硐室的防冻保温工作,以及职工澡堂、宿舍、车辆出行及公路外运等的防冻保暖、道路畅通保障工作。

加大地面巡查督查力度。

公司防冻工作领导小组不定期对职工宿舍、办公场所等区域用火、用电区域加大隐患排查专项督查工作,发现安全隐患第一时间进行处理,切实将影响安全生产的隐患问题消除在萌芽状态,确保冬季生产和地面安全平稳有序。

(马壮壮)

### 神龙科技公司： 旧棚换新颜 让停车放心又安心

**市场信息报** 太原煤气化神龙科技公司针对办公区车棚主体陈旧、设施老化,大多数立体支架已经腐朽、脱漆、变形,有的顶棚遮阳物已腐朽,存在安全隐患,给职工带来了诸多不便。该公司以一切为了职工为宗旨,通过走访调研,听取职工意见,组织相关部门对车棚进行翻新改造。

该公司首先通过清理车棚内部杂物,对腐蚀严重的支架和顶棚进行更换;然后对顶棚内外和支架进行刷漆。最终通过一周的努力完成了车棚设施的翻新工作,旧车棚从此焕然一新。“车棚的翻新后好看又实用,再也不用担心尘土和安全问题了。”提起翻新车棚,职工纷纷竖起了大拇指。接下来,该公司将一如既往的为职工做好事,做实事,全心全意为职工解决烦心事。

(霍志豪 马吉伟)

### 运销分公司： 开展健康知识讲座 把脉问诊活动

**市场信息报** 为切实把健康知识带到广大职工身边,近日,太原煤气化运销分公司邀请北京中医药大学张冬冬入企开展健康知识讲座及把脉问诊活动。

活动现场,张冬冬围绕疾病预防、疾病治疗等方面的知识声情并茂、深入浅出地向广大职工进行详细讲解,从中医治未病的角度指导职工自我健康管理,并认真细致地为现场的每位职工进行中医把脉,看病查体,耐心解答职工健康问题。

张冬冬还特别提醒大家,在平时工作中要注意劳逸结合,特别是长期伏案、久站、久坐的职工要用科学的方法对肩、颈、腰、关节进行主动保护。

(张嘉栋)

## 图片新闻

### 废旧利用 助力企业安全生产



太原煤气化 荫营煤业公司严格贯彻落实15字经营管理理念,大力开展节能降耗、修旧利废、回收复用等工作,进而提高材料利用率,实现废物旧料“全回收”,助力企业安全生产。

图为荫营煤业公司机修厂职工对刚升井的电机车52kw直流电机进行拆解维修。

史丽雪 摄影报道